

УДК 351.741:159.922

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ГОТОВНОСТЬ СОТРУДНИКА ПОЛИЦИИ ПРИ ПРОИЗВОДСТВЕ ВЫСТРЕЛА

В. В. Долинный

слушатель 5 курса

Дальневосточного юридического института МВД России

Научный руководитель: О. В. Устиловская,

старший преподаватель кафедры огневой подготовки

Дальневосточного юридического института МВД России

Понятия психологической готовности при производстве выстрела не содержится в нормативных актах, регулирующих деятельность органов внутренних дел. Важность морально-психологической готовности именно сотрудников полиции обуславливается тем, что она является одним из главных барьеров стреляющего. Психологическую готовность при изучении литературы можно определить как динамическое и целостное состояние личности, внутреннюю настроенность на определенное поведение, мобилизованность сил на активные и целесообразные действия.

В работе Риммы Дугаровны Санжевой «Готовность и ее психологические механизмы» раскрыты структурные элементы психологической готовности — это мотивационный, операционный, волевой и оценочный компоненты.

Мотивационный компонент предполагает наличие мотива и смысла деятельности. Для сотрудника полиции мотивом и смыслом производства выстрела в ситуации пресечения преступления, вооруженного сопротивления, отражения нападения на граждан и т. п. выступает главным образом прекращение противоправного действия и защита жизни, здоровья, прав и свобод граждан.

Операционный компонент представляет собой совокупность знаний и умений, в нашем случае в области правил приемов стрельбы, знаний баллистики и материально-технической части оружия и т. д. Без данного компонента достаточно сложно совершить правильные действия и достичь желаемого результата.

Волевой элемент подразумевает решительность, самостоятельность, уверенность в выполнении своих действий.

В оценочном компоненте важно проанализировать не только свои действия от начала до окончания, чтобы оценить их результат, но и сам процесс производства этих действий, так как при оценке воспроизводства действий возможно предположить их результат и определить его качество.

Существует множество методик обучения психологической готовности при производстве выстрела, но необходимо помнить, что индивидуальная работа является наиболее результативной и эффективной.